



林家班龙狮团舞起了长龙。



三角麒麟舞在街巷中表演起来。

# 龙争狮斗麒麟舞，够味！

咸水歌展演、花轿巡游、长洲北堡醉龙舞、沙溪鹤舞与凤舞、三角麒麟舞、南朗崖口飘色……5月11日，港口镇举办民俗巡游活动。400多人的巡游队伍绵延约300米，来自港口镇、西区街道、沙溪镇、南朗街道、三角镇等多个镇街的非遗项目传承团队轮番上场，以边巡边演的形式为市民带来了“一站式”非遗民俗文化观赏体验。

据了解，港口天后诞巡游活动是中山市第八批市级非物质文化遗产代表性项目，每年农历三月二十三日前后，港口都会举行一系列传统民俗文化活动，表达水乡人民祈求风调雨顺、安居乐业的淳朴愿望。

“港口天后诞巡游活动已经有300年的历史，今年举行得特别隆重。”港口天后诞巡游活动传承人郭铨坤表示，此次巡游不仅汇聚了“下南小学咸水歌传承基地”“港口龙艇制作技艺”“古籍修复技艺”等非遗项目，来自西区街道、沙溪镇、南朗街道等镇街的5支非遗传承团队也受邀前来助阵。

今年的港口天后诞巡游活动一改以往花车巡游的形式，采取非遗、民俗、企业代表方阵步行巡游的方式进行，巡游路线覆盖港口镇新老景观，从东长堤、二马路的港口传统老街景观移步换景至世纪西路现代化城市景观，可谓是一次巡游“走过”港口百年发展。

为更好宣传中山非遗文化，此次巡游采取了线上线下结合的方式，全程进行直播，还拍摄了短视频和纪录片，让更多市民群众足不出户即可一睹非遗民俗的风采。

图/本报记者 文波 文/本报记者 闫莹莹 图编/明剑



民俗表演队经过港口镇群众幼儿园时，与守候在此的孩子们热情互动。



老人们坐在凳子上饶有兴趣地观看民俗巡游。



民俗巡游活动吸引不少摄影师前来“打卡”拍摄。



醉龙吐火，场面壮观。



港口镇下南小学的同学唱起了咸水歌。